

群众、企业开办诊所由审批制转变成备案制,卫健窗口积极落实各项“前置服务” 把便民利企实事办到百姓心坎上

本报讯(记者 励佳 通讯员 张琦琪)近日,区政务服务中心卫健窗口积极落实各项“前置服务”,帮助舟山润民诊所进行执业备案,为其在内部装修、医护人员配备、医疗仪器配置等方面进行指导,达成诊所开业所需条件,顺利取得诊所备案证。

据了解,今年开始,根据《诊所备案管理暂行办法的通知》要求,群众、企业开办诊所由审批制转变成备案制,办证时间由5个工作日变为即时办理,卫健窗口不再对诊所进行许可前的现场验收,而是在拟设诊所基本具备开

业条件后,对其提供的备案材料进行一次性审核后发放诊所备案证。

“备案制让诊所开办越来越便捷,但我们也经常碰到在审核备案材料时发现,因对设置要求理解不透彻而出现诊室内部功能布局不合理、医护人员资质不符、相关材料准备不全等问题,反而延迟了备案证取得时间。”区卫健局医政科教科副科长翁燕炳表示,鉴于此,卫健窗口结合工作实际,减环节不简服务,为开办诊所提供各类“前置服务”,“如果办事群众(企业)有需要,我们将积极

介入筹备各个阶段,让群众在提交材料的时候,一次性就能把证办好。”

记者了解到,“前置服务”制度施行后,如果群众(企业)在开办诊所前期对诊所备案基本流程不了解,可以向卫健窗口询问,工作人员将根据拟设诊所的类型、具体诊疗科目的设置以及开办规模,将政策一次性告知,让群众、企业对拟设诊所的地址选择、功能布局、设备设施配置、人员配备等方面有更加清晰的认知。同时,在诊所装修图纸设计中,将结合现有条件,从设计的合规性、合

理性、实用性角度出发,在科室功能布局、医疗废物暂存、医疗废水处理等方面给予指导。办事群众、企业也可通过电话、微信等方式进行咨询。

另外,在装修过程中,群众、企业也可以提出需求,邀请窗口工作人员进行实地查看,“比如在润民诊所装修期间,我们受邀前往指导,发现了诊室设置不够规范、医废间通风条件不符合规定等问题,第一时间提出了相应的整改意见,尽量让群众或企业少走弯路,避免不必要的损失。”

努力提升养老助餐服务水平

□雷予晖



近日,我区又有3家幸福食堂开业,分别是东港街道刘家湾路幸福食堂水街店、沈家门街道滨港路幸福食堂荷外店和东港街道海印路幸福食堂宁兴店。花色多样的菜肴、适老化的就餐环境、实惠低廉的价格……幸福食堂的优质服务,让周边老人尝到了幸福好滋味。

年龄增大、行动不便、子女不在身边,吃饭问题成为一些老人生活中的难题。照顾好老人生活起居,是推进共同富裕的题中之义。近年来,我区积极推进幸福食堂建设,让“幸福味道”惠及众多老年人。建设幸福食堂,让老人在家门口就能吃到可口实惠饭菜,我们已经摸索出了一些经

验。但总的看,由于老年人口众多、需求各异,尚需多措并举提升养老助餐服务水平。比如,根据老年人健康状况、饮食习惯和营养需求,提供更为丰富的菜品,让他们有更多选择权;拓展助餐服务模式,开展送餐上门服务,让幸福食堂精准惠及高龄、独居、空巢等真正“用餐难”老年人群体;加强食品采购、运输、加工等全流程监督,保障食品安全,加强适老化设施配建,保障就餐安全等。幸福食堂不断提升服务水平,才能让更多老年人共享发展成果,安享幸福晚年。

普陀正在积极推进“小岛你好”海岛共富行动。期待幸福食堂炉火烧得更旺,将这一民生实事做实、做好,让老年人的获得感和幸福感再“加码”。

免费体检惠民生 关爱老人送健康

血常规、B超、心电图、X光、内外科、测量血压……日前,六横镇滚龙吞村65周岁老年人集中到普陀医院六横分院参加一年一度的免费健康体检。据了解,今年六横镇按规定缴纳城乡居民医疗保险费,且符合免费健康体检的65周岁老年人有1.5万人,此次健康体检将持续至9月底。

(通讯员 刘生国)



老年人进行血常规检查。

刘生国 摄

我区新增1家普惠性托育机构

截至目前共有普惠性托育机构(含幼儿园托育部)26家

本报讯(记者 励佳 通讯员 叶家辉)记者从区卫健局了解到,近日,我区玛利娅·蒙特梭利托育园正式转变为普惠性托育机构,每月全日托(不含餐费)价格从3680元降至2540元,进一步有效缓解家庭养育负担,助力我区建立质量有保障、价格可承受、方便可及的婴幼儿照护服务体系。

玛利娅·蒙特梭利托育园位于东港街道美乐汇广场,园区总面积713平方米,共计58个托位,配备母婴室、保健室、活动厅等,并实现自有供餐,辐射兴普、中昌、文康等社区,碧海莲缘、昌正名都、海景颐园小区均在15分钟步行圈内。

“我们的品牌已在全国布局300多家托育机构和幼儿园,其他

地区的费用均在6000元以上,这次转为普惠性托育机构,是品牌在普惠领域的先行先试,更是积极响应政府号召,进一步降低宝爸宝妈们的育儿负担。”玛利娅·蒙特梭利托育园相关负责人表示,虽然园区降低了价格,但托育课程与之前保持一致,全力保障孩子们在园区托得安心、托得放心。

区卫健局相关负责人表示,今年以来,我区致力打造公共服务一体化建设,大力推进普惠托育体系,截至目前共有普惠性托育机构(含幼儿园托育部)26家,占托育机构总数的83.33%。下步,将继续提高普惠托育比例,加强托育服务质量,更好助力儿童友好城市建设。

我区通过“线上+线下”精准靶向打击非法营运 维护营运市场秩序 保障乘客出行安全

本报讯(记者 胡晓 通讯员 伍学健)非法营运车辆是指未依法取得营运权而实施营运行为的车辆,通常被称为黑车。非法运营不仅干扰和破坏运输市场秩序,对乘客自身的安全和社会治安也造成了极大的潜在威胁。一直以来,区交通运输行政执法队对非法营运保持高压态势,通过“线上+线下”精准靶向打击违法违规行为。

日前,区交通运输行政执法队利用“浙江省网约车管理平台”在稽查点开展布控执法专项行动。当天14时17分许,指挥中心根据平台预警下达稽查指令:一辆涉嫌非法营运网约车接单后从定海西码头出发,前往普陀平阳浦市场,预计到达时间为14时32分。执法

人员接到指令后,立即开展稽查行动。于16时31分在平阳浦市场将涉嫌非法营运网约车查获。执法人员现场调查后了解到,1名乘客通过花小猪平台打车后从定海西码头出发前往普陀平阳浦,并已通过平台向司机支付了车费。经查,该车辆并未取得车辆营运证,区交通运输行政执法队对该车驾驶员涉嫌未取得车辆营运证,从事出租车客运经营的行为予以立案调查。

9月以来,区交通运输行政执法队借助新上线的“浙江省网约车管理平台”等线上布控系统,利用大数据分析研判,对辖区内存在的非法营运车辆进行精准靶向打击。截至目前,共查处非法营运车辆3起。

大米消费提醒



大米在我们日常生活中非常重要,为确保消费者正确认识、选购、储存大米,结合“迎亚运、保安全”食品安全质量提升攻坚行动,区食安办发布大米消费提醒如下:

大米,亦称稻米,是以稻谷、糙米或半成品大米为原料经碾磨加工成的食品,是我们日常消费的主粮品种,也是人体所需能量和营养素的主要来源。

大米可分为粳米、籼米与糯米。粳米通常胀性小、黏性较大,是我们日常主要食用的大米;籼米通常胀性大、黏性小,主要用于制作米饭与米线;糯米黏性更大,通常用于制作米酒、粽子、元宵等传统米制品。

购买预包装大米时,关键是查看包装上的食品名称、配料表、净含量和规格、生产者(和)经销者

的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等信息。

购买散装大米时,首先要看色泽,应丰满光滑、有光泽,色泽正常;再要闻气味,有清香味,无异味,有霉味等异味的大米不宜食用。

储存时,要保证盛装大米的容器洁净、干燥,将大米放在阴凉、通风、干燥处,避免高温、光照。失去稻壳与皮层保护的大米,容易受环境条件影响吸湿、生霉、生虫等,尤其是在夏季高温高湿条件下,更易变质。

有些消费者会在夏天把大米拿出来暴晒,这会严重降低大米的食物品质,并不会防虫驱虫,再次放回潮湿的环境里的大米更容易受潮、霉变和生虫。如果不经常在家做饭,建议购买小袋真空包装的大米。

舟山市普陀区食品药品安全委员会办公室

中国移动普陀分公司持续推进海岛千兆宽带覆盖行动 让海岛群众乐享“智慧”新生活

截至今年9月,共完成10个海岛的千兆宽带覆盖建设,覆盖用户数达9万余户

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 邵天赐)“现在有了千兆宽带,我喜欢的越剧、电视节目都能随便看,好足嘞!”日前,在柴山岛54岁的独居老人戚岳定家,中国移动普陀分公司技术人员上门为戚阿伯安装了“一户一线”千兆宽带和“移动看家”摄像头,老人高兴地直夸赞。据了解,这是中国移动普陀分公司开展海岛千兆宽带覆盖行动带来的新变化。

“你在干什么啦,晚饭吃过没?”打开移动看家App,选择“视频通话模式”,手机里立即传来家人清晰的问候声,戚阿伯开心地合不拢嘴。此外,移动看家App还具备画面回看、视频巡检等功能,让老人和子女可以更方便做好

“看家防护”。“监控装好了,到外面去也放心,跟家人联系都方便了。”戚阿伯说。

“千兆宽带通了,不管是对岛上的通信,还是对海岛网络管理应用和数字化应用的支撑力来说,都迈进了一大步。”近日,中国移动普陀分公司技术人员带着测线器、网线接口、路由器、光纤接线等各类技术工具和配件来到柴山岛,为岛上居民重新安装光纤线路,让千兆宽带的网线入户到家。

据了解,工作人员们每次下海岛,除了带去技术服务,还为岛上的老人们带去“移动银龄课堂”智能培训课,手把手教老人如何操作智能手机,如何使用手机软件购物、下单,如何在手机上查询

社保信息等。“老人们健忘,记不住的话我们就一遍遍教,帮他们把基础的操作流程记录下来。”中国移动普陀分公司网络负责人朱燕燕说。

据悉,中国移动普陀分公司自2020年8月起开展海岛千兆宽带覆盖行动,通过敷设架空飞线、设立光交接箱,将光纤接口延伸至每家每户。截至今年9月,共完成六横、桃花、虾峙、蚂蚁、白沙等10个海岛的千兆宽带覆盖建设,覆盖用户数达9万余户。其中,今年9月,完成柴山岛千兆宽带覆盖建设,共计覆盖用户343户,目前,具体安装工作仍在进行之中。此外,中国移动普陀分公司党支部还与白沙岛管委会党工委举行了“小岛你好”——白沙岛

智慧建设启动仪式暨党建和创签约仪式,正式签署了“党建和创”合作书和战略框架协议,并举行了“千兆海岛示范基地”合作挂牌揭牌仪式。“正在建设中的‘千兆海岛服务站’,将满足白沙岛居民及民宿市场的相关网络需求。”中国移动普陀分公司相关负责人介绍。

下阶段,中国移动普陀分公司将重点围绕群众及游客聚集区域的监控点位增加、智能化产品民宿试点、千兆海岛宽带加快接入等方面,与海岛加强深层次合作,推进“千兆智慧小岛”建设,消除海岛人民数字应用鸿沟,进一步增强海岛群众在网络通讯方面的获得感、幸福感、安全感。

